

截低保,还骗医保和受灾赔偿 村会计惹众怒,举报者一半是亲戚

目前,他已被免职并留党察看一年

“低保的钱、医保款,很多没有发到农民手上。他还虚报灾情,冒领救灾理赔款,应该来人好好调查我们的村会计。”近日,宿迁市沭阳县悦来镇彭湖村的村民向快报举报该村原会计贾小会存在贪污行为,记者赶赴沭阳县调查后发现,举报人中竟有一半是贾小会的亲戚,其中贾小会的四叔更是亲笔写了检举信。目前,县纪委查明贾小会存在违反财经纪律的行为,对其处以留党察看处分,并免去其职务。

——□快报记者 是钟寅

一封举报信 一半举报者 是他亲戚

近日,快报“百姓呼声”(http://people.dsqq.com/)栏目接到一封举报信。沭阳县悦来镇彭湖村的多位村民联名举报,国家救济低保户的钱被村会计贾小会贪污,部分低保户虽然办了低保证明,却连续几年拿不到足额低保款。农民种粮的补贴也被这名村会计从“一折通小本”上提出了6万多元。此外,村里的账目不明,2006年的账本不翼而飞。值得一提的是,举报人中竟有一半是贾小会的亲人。

举报的材料中还附了一封按了手印的检举信,这封信竟然出自贾小会的叔叔贾庆余之手。贾庆余是一名老党员,他检举自己的侄儿存在骗取医保款的行为。

2009年沭阳县纪委介入调查,当年12月,贾小会被隔离审查9天后回家。此后,村民再未看到处理贾小会的公示。大家认为,贾小会的行为应该由纪委移送至司法机关,但至今没有得到纪委的答复。

记者直击

“这个会计连救灾理赔款也敢骗,最后这些钱都落到他的口袋里了。”据村民们介绍,贾小会过去在村上是有名的“厉害”,会计到他家收取税费最困难。大家把贾小会选为会计,本以为让他收费就能解决这个问题,可没想到搞成现在这样。事情的真相到底如何?快报记者于11月23日前往沭阳一探究竟。

低保金 应拿2640元,为何只到手260?

村民们提供了一份悦来镇彭湖村低保金发放情况统计表,这份表格记录了从2006年第四季度到2009年第一季度33位低保户的低保金发放情况。

村民:拿多少都他一句话

贾玉军是一名因车祸致残的残疾人,不仅腿脚行动不便,脑部思维也受到影响,基本丧失劳动能力,甚至连低保金也需要年迈的父亲贾庆有代领。表格上记录,他2007年应该可以拿到1620元,2008年应拿1560元,可实际上他2007年只拿到660元,2008年拿到800元。贾庆有表示,村里发放低保金的事当时归村会计贾小会管

理,低保户手上拿不到“低保证”,证件和钱都在会计手上,发钱的时候也是会计报的“一口价”,他们甚至不知道自己应该拿多少钱。

情况相似的还有潘莲春家,这位年过六旬的老太太也是因为车祸,导致神经受损,工作时间稍长就会头晕眼花。她2007年被列入低保户的名单,当年她应该得到2640元的补助,可实际上她分4次从贾小会手上才拿到260元。“我觉得钱有点少,就去找会计(贾小会),他告诉我就应该拿这么多。最后我也没有办法,只好把事情实事求是说出来。”

会计:钱发给分摊户了

“我是村上的会计,所有决定都是村集体研究做出的。”面对“发低保金全凭会计一口价”的指责,贾小会解释说,当地低保户有一种特殊的“土政策”,村里实际需求低保救济的人家会多于实际的低保户名额。打个比方,正常只有10个低保户名额,但15个人都很困难,于是由村会计将所有10个低保户名额的钱集中,然后分摊给15个困难群众,多出的一些低保户被称为“分摊户”。

然而,无论是普通低保户,还是“分摊户”,贾小会都无法出示必要的账目和领款人的签字。

医保 没手术,怎么有一万多理赔金?

叔叔贾庆余举报贾小会的原因则是骗医保。

村民:我孙子根本没手术

2009年7月20日,贾庆余在村防疫所门口看到公示医保理赔的内容,上面写着他的孙子贾岩因有心脏病,在南京市儿童医院做了手术,总费用达33258.29元,理赔金额为16428.9元,这笔钱落入了贾小会的存折,最后还附有存折号。但贾庆余的孙子贾

岩事实上并未在南京动过手术,也没有心脏病。几天后,贾小会找上门,请求贾庆余一家承认这件事,并要给4000元钱,但老人拒绝了,再三考虑后他决定检举此事。

会计:这是帮“韩鹏”的忙

贾小会解释说,“有个叫韩鹏的人,他孩子才7个月,得了先天性心脏病,花了十几万。韩鹏不是本地人,我也不认识他,是他的一个

亲戚来寻求帮助,可孩子太小,没名字没户口,后来就让他去找了贾庆余一家。”他们本来是想以贾庆余小孙子的名字领下这笔钱,用来给韩鹏的儿子治病,韩家送一些钱答谢贾庆余一家,可是双方最后没有谈拢。贾小会表示,后来他把这笔钱退给了县政府的医保科,没有落入自己的口袋。记者表示,希望能联系到这个名叫“韩鹏”的人,但贾小会既无对方电话,也无对方住址。

受灾赔偿 未受灾,为何也上了理赔名单?

村民们还拿出一份《沭阳县悦来镇参保三麦受灾理赔明细表》,这笔钱本应该是2008年发放给小麦倒伏的受灾农户,每亩受灾的麦田最高能获得126元的赔偿,但村民们根据这份7页的名单发现,有的农户其实没有受灾,但也被列入了名单。

村民:他虚报灾情骗赔偿

彭湖村的村民贾银飞在这份理赔明细表上看到了自己

的名字,但是在他名下的5亩麦田实际上并未发生倒伏,他本人也没有拿到任何理赔款,可明细表上则写明,他家的5亩麦田都受灾,理赔金额为630元。

“这是怎么回事,竟然拿我的名字去骗救灾的保险?说起来我也算是贾小会的堂兄弟,但这事情我不能护着。”贾银飞表示,这笔钱从农户“一折通小本”上提出来,落入了贾小会的

腰包,这让他下决心要举报。

会计:冲抵欠缴的水费了

贾小会辩解称,是一些村民没有交水费,所以他把部分理赔款冲抵进欠缴的水费,另外还有一些钱给村里更换了水泥排水管道。贾小会把自己的行为称为“为村里多争取一些钱”,并称争取到的钱都用在了老百姓的身上。目前,贾小会只承认自己存在工作失职。

纪委调查

一些钱确实进了他口袋

从2009年6月开始,村民将举报材料递交给沭阳县纪委,一位名叫周应叶的工作人员负责调查此事。村民反映,周应叶在近一年的时间里进行了详细的调查,有的农户他甚至能连续三四次上门询问交谈。今年6月,周应叶将调查的材料上交县纪委。

周应叶向记者介绍,这件事他只负责前期的调查,后期的处理工作是其他同事负责,所以持续时间较长。具体数额他不太能记得起,只记得受灾理赔款这一项就有一两千元。而村民们检举贾小会“贪污”这样的说法调查后无法成立,贪污主要是针对公款,而贾小会主要是侵占村民的个人财产。

“老百姓交了农业保险,在受灾后可以理赔,这些钱应该是到农户的‘一折通小本’上,但这个钱给贾小会提出来了。”周应叶继续介绍,当地确实存在“低保合并户”(也就是“分摊户”)的情况,贾小会将这些钱截留下一部分,其中一些钱落入了他的私人口袋。骗取医保这件事也已查明,钱在调查之前已经退给了县医保部门。虽然数额不大且已退回,但因为截留侵占的款项特殊,所以造成“较大民愤”。

处理结果

免职并留党察看

随后,记者来到沭阳县纪委了解情况,因为具体负责此事的干部人在外地,沭阳县纪委办公室只能提供一份简单的情况说明。根据这份材料,县纪委在2010年9月8日就对贾小会处以留党察看一年,并免去其职务。这样处理的原因主要有3条——违反财经纪律、工作失职、妨害社会主义管理秩序。

县纪委办公室一位姓黄的主任介绍,正规企事业单位有完备的财经制度,基层乡村财务制度不够完备,账目本身不是很正规,村会计会留下一些钱在自己手中周转。贾小会涉及低保、医保的那部分钱,经查确实存在截留的问题,但因为没挥霍掉,所以没有定为贪污。查处时,贾小会又上交了。“哪怕是后来用自己钱补上的,我们也没办法证实这是贪污,所以只能是违反财经纪律。”根据现有的材料,贾小会涉及到的金额不够提起公诉,所以没有将此事移交司法机关,而是采取了党纪处分的方式予以警告。

私家车主拨打4008-000-000平安电话车险提供方便快捷服务!

江苏

险种组合:车损+三者30万+车上人员+不计免赔

雪佛兰乐风1.4



平安电话车险直销价约 1938元

现代悦动1.6



平安电话车险直销价约 2257元

苏州

险种组合:车损+三者30万+各项不计免赔

标致307 2.0



平安电话车险直销价约 2398元

无锡

险种组合:车损+三者30万+各项不计免赔

宝来1.6



平安电话车险直销价约 2309元

中国平安
PINGAN

电话车险
4008-000-000

万元以下
赔付全
一天赔付

三分钟
赔付

赔率
上门

★篇幅有限,更多车型优惠报价请直接拨打4008-000-000(4008六个零)咨询
※实际价格会受车龄、上年理赔等因素影响,以上价格仅供参考